

羊大哥  
帮您忙

## 传销傍上“互联网+” 天上怎会“掉馅饼”

近日，羊大哥接到数通电话问询，有读者对朋友、或自己手上所从事的推广业务是否属于传销把握不准，也有读者来电称某某产品的营销模式非法，属于传销，让本报予以关注曝光。

何谓传销？2005年11月起施行的《禁止传销条例》作了这样定义：传销是指组织者或者经营者发展人员，通过对被发展人员以其直接或者间接发展的人员数量或者销售业绩为依据计算和给付报酬，或者要求被发展人员以缴纳一定费用为条件取得加入资格等方式牟取非法利益，扰乱经济秩序，影响社会稳定的行为。

在家就能创业，消费不用花钱、旅游可以免费、做微商挣大钱……如果看到有这样的一些宣传口号的“好事”，您可得当心了，这极有可能是最新的传销骗局。

据公安部门透露，随着虚拟经济、金融创新日益活跃，“互联网+”等新经济概念和模式延展，不法分子利用互联网平台从事传销违法犯罪活动逐年增多，传销模式升级换代傍上“互联网+”，并且传销手段频频出现“新变种”。据了解，主要有以下这些方式：

### 诱惑力十足的“诱饵”

网络传销时常变换“传销噱头”，往往都是打着“资本运作”“新型电商”“股票分红”“会员制”等旗号，利用互联网金融、P2P等新概念来伪装，以“网络管理员”“金牌会员”等网络流行称谓来标榜资本运作和电子商务，用虚构项目、虚拟货币、软件程序等，吸引投资人以及发展人员为多获得收益、奖金，疯狂“拉人头”。

### 假装温馨的“亲情友情”

大玩温馨营销服务策略，利用各种交友软件，假借交友的名义与他人聊天，往往能够在较短的时间内赢取信任，并且通过交流家庭、环境、信念，放大人们潜意识中对现实生活的不满，而传销活动的组织者往往也装扮得外表光鲜、头顶光环，事业成功且乐于助人，使人易产生崇拜感从而乐于接受沟通的信息。

### 难以抗拒的“精神控制”

“电脑要更新程序、人脑要不断充电”是微商界很流行的一句话，很多冠以网上销售的传销模式，都会定期或不定期通过各类交流软件组织下线人员参加集中授课，“老师”大谈自己网销成功的所谓体会，并反复灌注不成功、难赚钱完全是因为被家庭、责任、环境所拖累，信念不坚定，课后要求在朋友圈分享“学习”和“营销”的心得，以吸引更多的人参与其中。

### 似是而非的“营销理论”

“消费联盟”“连锁加盟”“框架营销”“互动式科学营销”等层出不穷的新名词，让人眼花缭乱，难辨真假。借助国家发展互联网经济的东风，打着投资理财、股份分红旗号，利用大多数人“傍互联网”“傍金融圈”的跟风心理，通过虚假宣传，利用虚拟项目大玩“空手道”，促使资金向顶端传输。

### 厚颜无耻的“政治旗号”

“虚拟体”的网络传播，往往打着国家扶持、新兴项目等旗号吸引眼球，在宣传过程中，又往往通过“断章取义”的手法编辑文字、图片、视频或建立虚假的网站链接到知名网站上，以“旁征博引”“画饼充饥”等方式标榜自己为权威合法、前途光明的项目，掩盖其传销本质。

**警方提醒：**以发展会员、加盟等名义要求缴纳资金、购买产品、发展下线，并以下线所缴纳的资金或销售额作为报酬提成依据的，均属于传销行为。

## 路桥供电：机场用电安全检查保春运

随着过年客流高峰的到来，1月10日上午，国网台州市路桥区供电公司组织人员对台州路桥机场用电设备进行安全特巡，为出行乘客做好全面护航工作，保障春运返乡旅客和归家游子春节“回家”一路平安。

据台州路桥机场相关负责人介绍，路桥机场是华东地区重要的支线机场，年前客运量明显增加，现在每天的客座率比平时都要高。当天，工作人员对海空986线、民航975线两条10千伏线路进行巡查测温维护，重点排查线路走廊线

树矛盾及巡视通道畅通情况，并对机场配电房设备运行状态、照明情况等进行一一检查，随后工作人员又对售票大厅、候机厅等场所应急电源配置情况进行现场检验。

为确保电力安全正常供应，路桥供电公司提前制定保电方案，确定重点保供电范围、组织措施、技术措施、人员分工等。同时，建立24小时绿色信息通道，随时掌握机场供电状况，通过落实供用电双方联络机制，为机场春运用电提供充足电力。

曹笑笑

# 17家企业召回5662件缺陷品

涉及热水器、电热水袋、智能马桶盖、儿童服装和玩具等

**本报讯** 通讯员沈志坚 记者何悦 报道 近日，义乌市晶鑫玩具有限公司等17家消费品生产企业先后向省质监局提交了主动召回计划，决定对其生产的5662件消费品存在缺陷问题的消费品实施主动召回。

据悉，从去年下半年起，国家质检总局、省质监局相继以热水器、电热水袋、智能马桶盖、儿童服装和玩具等消费品为重点，在市场、网购平台上进行购检和分析。经检测、分析发现，我省部分企业生产的消费品有安全风险，涉嫌存在缺陷。

省质监局已根据《缺陷消费品管

理办法》的要求，通知企业立即开展缺陷问题自查，同时组织专家赴企业进行缺陷调查。经调查确认，17家生产企业生产的5662件消费品存在缺陷。为了预防和消除产品缺陷可能导致的损害，上述企业已按照办法的要求向省质监局提交了主动召回计划，对存在缺陷的消费品停止销售并实施主动召回。

本次召回范围内的消费品主要存在以下缺陷问题：

1. 电热水袋、暖手宝类产品：“结构”不符合安全要求，特别是一些产品直接使用电极加热或者加热的电热管

为单层绝缘，不符合安全的要求，消费者在充电加热过程中产品容易发生短路，起火甚至爆炸。

2. 热水器类产品：“接地措施”项目达不到安全要求，会导致防触电保护不到位，可能发生触电的危险；“发热”项目达不到安全要求，会引起电源线绝缘温升高产生短路，严重的可能导致火灾发生。

3. 儿童服装类产品：“婴幼儿服装的颈部有绳带”项目不符合安全要求，婴幼儿穿上后有可能因意外缠绕、钩挂造成窒息危险。

4. 智能座便器类产品：“电源连接

和外部软线”、“耐热和耐燃”项目不符合安全标准。“电源连接和外部软线”达不到安全要求，容易出现电源线等连接脱落、短路情况，严重的会产生触电或火灾危险；“耐热和耐燃”达不到安全要求，容易造成扩大火灾的危险。

5. 儿童玩具类产品：含有邻苯二甲酸酯类增塑剂为雌性激素，在产品使用过程中会迁移至环境及人体体内，从而对生态系统及儿童的生长发育造成伤害。

本次实施召回的生产企业与其经销商将通过网络、公告等方式向社会公示其召回信息及具体召回措施。消

费者可直接与当地经销商或生产厂家联系，也可登录省质量技术监督局网站“产品召回栏目”(<http://zjbts.gov.cn>)，或拨打我省缺陷产品技术评价中心热线电话0571-85027636了解和反映问题。

同时，省质监局还提醒消费者近期关注国家质检总局缺陷产品管理中心网站(<http://www.dpac.gov.cn>)，及时了解省外其他生产企业的消费品召回信息，如发现本地市场有销售或已经购买，可直接与本地经销商或生产厂家联系，也可以拨打热线电话：010-59799616反映问题或提交缺陷线索。

## 维权宣讲进工厂



台州市公安局开发区分局月湖派出所辖区有100多家工厂，上万名工人，针对岁末年初是拖欠民工资案件高发期的实际，日前，民警深入辖区工厂，向工人发放法制宣传资料，并讲解讨薪劳务纠纷以及如何运用法律途径维权等知识，增强他们法律观念和维权意识，让广大讨薪者不仅能顺利讨薪，更能依法讨薪。

通讯员何文斌 摄

## 台州市法律援助中心开设“绿色通道” 全年为农民工讨薪3585万元

**本报讯** 记者孟万成 通讯员王佳飞报道 每办理三件法援案里，至少有一件是帮农民工讨薪的。日前，记者从台州市法律援助中心了解到，去年，该中心为2811人次农民工“撑腰”，替他们讨回工资3585万元。

目前，台州各地共设法律援助中心10家，台州市法律援助中心就是其中一家。

去年，全市共办理法律援助案件7601件。法律援助，谁申请得最多？

农民工、妇女、未成年人，是最大的三个群体。从民事案件来看，农民工是最大受益群体，占2811人次。

临近年关，农民工讨薪进入高发期。每天，台州法援中心接到的讨薪咨询至少有40人次。记者从该中心了解到，去年，该中心为2811人次农民工“撑腰”，替农民工讨回工资3585万元。

上个月，台州市区一涉外洁具公司拖欠工资，农民工小杨和他的18名

同事申请法律援助，在台州法援中心的帮助下申请了劳动仲裁，一周后，他们成功讨回了20多万元的工资。去年11月，该中心启动农民工讨薪专项行动，这是处置的第三起群体性讨薪事件。

“只要是农民工讨薪，申请法律援助时可走‘绿色通道’，享受优先办理。”台州法援中心工作人员赵小光建议，农民工申请法律援助时，尽量携带身份证件和用人单位欠薪证据。

## 农民工讨薪八大途径

请注意，劳动争议调解委员会主任必须由工会代表担任！

### 4. 找工会

维护农民工合法权益是工会职责所在。遭遇拖欠工资的农民工，可拨打工会“12351”维权热线，或前往工会帮扶中心、工会法律援助中心寻求帮助。

工会可以直接出面同用人单位协

### 6. 申请仲裁

可向当地劳动争议仲裁委员会申请仲裁。需要注意的是，要在劳动争议发生之日起60日内向劳动争议仲裁委员会提出书面申请。对仲裁结果不服的，可以向当地人民法院提起诉讼。

### 7. 打官司

针对劳动纠纷案件，经劳动仲裁后任何一方不服的，可以向法院提起诉讼；

经仲裁后都服从，劳动仲裁裁决生效后，用人单位不执行的，农民工可申

请法院强制执行；属于劳务欠款类的可直接向法院提起民事诉讼。

### 8. 申请免费法律援助

打不起官司的讨薪农民工，可以向欠薪的老板和单位所在地法律援助机构申请法律援助。请法律援助机构指派律师免费帮你打官司。

申请时要提交：①身份证明材料；②经济困难的证明；③与所申请法律援助事项有关的案件材料。

(本报整理)

### 基层在线

## 桐乡供电：带电作业冬日送暖



1月10日上午，在桐乡市洲泉镇产业园区，国网桐乡市供电公司带电作业班工作人员冒着寒风开展不停电作业，为20千伏双村S903线24号杆进行带电接跌落式熔断器上引线工作，确保了该条线上44家用户的正常用电。据悉，2016年桐乡供电公司始终坚持“能带不停”的工作理念，大力实施带电作业，累计开展带电作业186次，减少停电时户数14091.5户时。

2017年，该公司还将进一步夯实带电作业人员业务基础，提升技术技能，更好地服务桐乡地方经济社会发展。

彭艳珍 俞晓东

## 衢江联社： 民主生活会治已病防未病

1月12日，衢江联社召开了联社领导班子民主生活会。

由该联社领导班子全体成员参加的民主生活会，以“学习贯彻党的十八届六中全会精神”为主题，围绕“两学一做”学习教育要求，重点对照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，紧密联系思想和工作实际进行党性分析，开展批评和自我批评，不断增强发现问题和解决自身问题的能力，开展党性分析时聚焦了政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格等四个方面。

最后，民主生活会在“不忘初心，继续前进，以改革创新谋农信社未来，让改革创新走前列，撸起袖子加油干”的士气中获得圆满成功，进一步为2017年工作打好基础，提高管理水平。

程小芬 张国新 杜建中